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Деятельность учреждения: 
управление изменениями
ВВЕДЕНИЕ
   Уважаемые коллеги! Разрешите мне поздравить всех присутствующих с предстоящим стартом нового учебного года!
На пороге нового 2015-2016 учебного года возникает естественное желание подвести итоги, оглянуться в прошлое и задуматься  о будущем.

Начать свое выступление  хочу с цитирования министра образования Красноярского края Маковской Светланы Ивановны. По   словам Светланы Ивановны: «Образовательная политика федерального и регионального уровней - это система целей, ценностей и приоритетов в образовании».
«Краевая образовательная политика заключается в создании условий для самореализации подрастающего поколения как гражданина, личности, профессионала».
«Образование сфокусировано на расширении и углублении возможностей человека и формирует человеческий потенциал территории». Как сказал известный классик Александр Сергеевич Грибоедов: “Чем человек образованнее, тем он полезнее своему отечеству”. 
Огромную роль в создании условий для самореализации, кроме образования, конечно же, играют экономические условия, субъекты, структуры гражданского общества, процессы инновационного и технологического обновления, создающие среду для использования этих возможностей. В бюджете Красноярского края расходы на образование постоянно увеличиваются, составляя более четверти бюджета края. Мы понимаем, что при таких показателях население вправе рассчитывать на отдачу от налоговых вложений в сферу образования. 
Учитывая, что образование вносит существенный вклад в развитие человеческого капитала, необходимо в новой стратегии социально-экономического развития региона до 2030 года определить развитие системы образования, исходя из признания образования как приоритетного направления социально-экономического развития Красноярского края. Конкретным проявлением такой новой позиции Красноярского образования может быть то, что для молодежи станет престижно оставаться учиться и работать в крае.
Мы предлагаем сегодня:
· подвести итоги деятельности учреждения за 2014-2015 учебный год
· обсудить проблемы; 

· определиться с желаемым будущим, а главное, не только спланировать сами изменения, но и обсудить, договориться о принципах управления этими изменениями. 

Мы говорим о необходимости управления этими изменениями, поскольку без качественного адекватного управления выбранные приоритеты развития образования могут остаться лишь добрыми намерениями.
Ядро моего выступления составляют три направления:

1. Качество и доступность общего образования.

Введение федеральных государственных образовательных результатов;  

2. Совершенствование учительского корпуса;

3. Управление изменениями.
Данные направления обозначены  «точками роста» в региональных проектах: «Управление качеством образования», «Кадры. Развитие профессиональной карьеры в системе образования», «Территориальные программы и сетевые кооперации».
В каждом из этих направлений обозначены проблемы, необходимые изменения, планируемые результаты, достижения. 
    Значимость образования в современном мире сложно переоценить, и только тот, кто сегодня умеет быстро и эффективно учиться, способен завтра создать условия для личного, семейного и общественного блага. Поэтому задача повышения качества, доступности  и эффективности образования была и остается для  нас ключевым  стратегическим ориентиром.
Талантливые ученики, творческие учителя, верность традициям школы и открытость  для диалога со всеми, кто в нём нуждается  и заинтересован, делает нашу школу  привлекательной для многих и любимой для тех, кто в ней учится и работает.

Тенденция изменения численности учащихся в течение последних двух лет состоит в увеличении общей численности школьников в целом по школе на 1%. Наибольший рост численности учащихся приходится на начальную ступень.
Много лет мы не проводим отбор среди первоклассников, однако, наша школа, ориентирована на работу с мотивированными обучающимися. Это подтверждается тем, что
· В начальной школе обучаем ребят по системе развивающего обучения Даниила Борисовича Эльконина и Василия Васильевича Давыдова;
· В основной по прогромме углубленного изучения математики;
· В старшей по профильным программам предметы физика, математика, информатика 
    По поручению Губернатора края для достижения учебных результатов, превышающих стандарт по физико-математическому профилю, был объявлен конкурс на финансирование с 1 сентября 2015 года специализированных классов. При рассмотрении заявок – проектов эксперты учитывали кадровую и материальную базу учреждения, а так же опыт профориентационной работы и, главное, сотрудничество с вузами. Последний показатель нам требуется развивать. Отличительной особенностью специализированного класса должно стать тесное взаимодействие с высшими учебными заведениями. При организации учебного процесса в такой класс должны быть привлечены преподаватели вузов, активно применяться новейшие технологии обучения, и проводится практические занятия. Следует за этот учебный год организовать сотрудничество с вузами  на должном уровне, чтобы с 1 сентября 2016 года получить краевой статус специализированного класса.
Высокую эффективность работы классов с углублённым изучением математики подтверждают те факты, что 15 из 18 (83%) победителей и призеров муниципального этапа Всероссийской олимпиады школьников 2015 года обучаются в этих классах. 
Подготовку победителей и призеров осуществляли 13 учителей. Хочу отметить, что у Пашкевич Надежды Константиновны Скворцов Демьян стал  призером регионального этапа Всероссийской олимпиады по английскому языку.

К сожалению, не закрепился в призерах по праву ученик Татьяны Анатольевны Ческидовой Захарченко Артем.
  Учителя  Соколова О.А., Пашкевич Н.К., Зайцева О.Ю., Понамаренко Л.В.  ведут работу с одаренными детьми в системе через индивидуальные дополнительные занятия по научно – исследовательской деятельности и готовят ребят к олимпиадам. Цапкова И.В. с группой ребят учатся во «Всероссийской заочной многопредметной школе» (г. Москва) по программе математического образования. Данное сотрудничество продлено на  2015-2016 учебный год.

   В научно – практической конференции незначительно возросло в этом году число участников. Радует, что это ребята 5-7 классов, значит, требования ФГОС выполняются и перспектива впереди есть. Огорчает, что нет динамики среди старшеклассников.
Приведенные данные свидетельствуют о том, что работа с высокомотивированными учащимися нуждается в серьезном улучшении. 
Нужно отметить, что наша школа на муниципальном уровне попадает в разряд «крепких» середняков, и, как показывают результаты промежуточной и итоговой аттестации, нам есть к чему стремиться.
Наиболее общими показателями, характеризующими качество образования, являются результаты итоговой аттестации. Позвольте обратить ваше внимание на некоторые показатели по выпускникам 
4-х, 9-х и 11-х классов в школе.

В этом году завершен переход на федеральный государственный стандарт начального общего образования. Еще рано подводить окончательные итоги того, насколько успешно мы это осуществили. Но, первые результаты у нас есть.

По сравнению с прошлым 2013-2014учебным годом доля безошибочно выполненных работ возросла на 4,5%.
Достижение базового уровня (включая повышенный) по математике и русскому языку 100%, что является выше уровня по краю, по метапредметным результатам в групповом проекте выше среднего уровня по краю, а по читательской грамотности – уровень ниже краевого. Среднее  значение  рейтинга  школы по предметам ниже рейтинговых значений в крае.  
В данном учебном году  у  5 учащихся (Малиновский Влад  4 «А», Черепков Женя 4 «Б», Соколова Арина 4 «А», Галайда Денис 4 «В», Ковалёв Илья 4 «В») персональный  рейтинг  составил  100  баллов (6 работ – 8,69%). Ученик 4 «А» класса Малиновский Влад по двум работам набрал 100 баллов. 
Подготовили обучающихся учителя начальных классов Погуленко М.А.,Логинова Т.В.,Загуменная Н.В.
Учителям, работающим в 5 классе, следует  разработать рабочие программы  с учетом  разных уровней достижений обучающихся, заранее планируя сопровождение в образовательном процессе. Необходимо организовать дифференцированные занятия по предметам для групп детей  с разным уровнем, нацеленной у одной группы на овладение умениями базового уровня, у других на овладение умениями повышенного уровня, а у третьих на  повышение мотивации. 
Результаты государственной итоговой аттестации 9-х классов показывают:

по русскому языку – 100% обученность и высокий уровень знаний; в  9а классе качество составило 89%, в 9б -52%, (учитель Стельмах С.В.) в 9в (учитель Карасева Т.В.) —56%. Среднее качество -62%, это на 4% выше предыдущего года. Два ученика набрали максимальное количество баллов. Четверым не хватило одного балла до максимума.
    По математике - среднее качество по классам составляет 42%, что на 24% выше прошлого года.   На первом экзамене получили неудовлетворительные отметки  10  выпускников, т. е. 13% от всех учащихся, это на 5% меньше результатов прошлого года. На пересдаче все получили удовлетворительные отметки. 
      В 9а качество по математике составило -78% (учитель Цапкова И.В.) это лучшее качество по городу,
 9б-17%, 9в – 26%. Группа с углубленным изучением математики из 9 «А,Б» классов (учитель Мажарова И.В.) не показали 100 – процентную успеваемость, кроме этого и качество в этой группе  низкое, что не свойственно таким классам. 
     Двенадцать ребят (девять человек из 9А и трое из 9В) показали высокое качество обученности на экзаменах по обязательным предметам, у них и по русскому и по математике отметка «5».

      По математике, так же как и по русскому языку не у всех текущие отметки соответствуют требованиям внешней оценки. До 45% отметки либо завышены, либо занижены.
   Предметы по выбору в форме ОГЭ сдавали 25 выпускников, из них 4 человека выбрали два экзамена. Все экзамены по выбору сданы успешно.

   Значительно увеличилась доля обучающихся, сдававших экзамен по выбору. Кроме этого все ребята успешно сдали экзамен: «5» -4, «4» - 14. Качество в целом -64%.
 По информатике один ученик набрал максимальное количество баллов.СЛАЙД
     Практически по всем предметам есть ребята, которые  получили на экзамене отметки ниже годовых.
    Однако, для обучающихся,  это хороший первый опыт участия в экзаменах по выбору, который пригодится им в будущей государственной аттестации. 
    Итоговая аттестация выпускников 11 класса 2015 года показала наличие проблем.
Первоочередная задача для школы – помогать выпускникам делать ответственный выбор, учитывая свои возможности и амбиции, и качественно сопровождать этот выбор в течение года.
 Каждый учитель понимает  значимость подготовки к государственной итоговой аттестации. К сожалению, выпускники не осознают серьезность подготовки. В результате один ученик  в 11 «Б» классе не сдал обществознание, другой не сдал информатику.  По одному человеку из каждого класса не сдали биологию. Десять выпускников не набрали минимальных баллов по  математике. Это доказывает отсутствие качественного сопровождения выпускников со стороны педагогов.
 Выпускники в нашей школе выбрали по математике один уровень либо базовый, либо профильный. С  базовым уровнем справились все. 
Высок процент выпускников, выбравших экзамен по математике на профильном уровне, что вполне закономерно, т.к. в школе не преподается математика на базовом уровне. Мы давно определились с профильными программами по математике и результаты есть:
11А, учитель Брыжатая С.С.- средний балл 55

 11Б, учитель Мажарова И.А. – 45. 
Что выше городских результатов.

     В настоящее время в крае возрастает потребность в специалистах технического направления. И учреждение верно понимает образовательную политику края, и это показывает выбор экзаменов выпускниками по предметам:

 Физику  выбрали-  60 % учеников,  Средний балл-50 (учитель Мецлер И.Н.), что выше городских и краевых результатов.
Информатику - 19%, средний балл – 62 (учителя Соколова О.А., Кипич Е.И.), что выше городских и краевых результатов.
Стабильно высокие результаты по русскому языку. Средний балл по школе 65, это соответствует результатам города и края:

 11А, учитель Волосатова С.Н. – 68
 11Б, учитель Николайчук М.Б. – 60.

    Средний балл по всем  предметам в сравнении с городскими, краевыми и общероссийскими показателями вы видите на слайде.

    По - прежнему, не у всех текущие отметки соответствуют требованиям внешней оценки: два ученика имели по математике «4», экзамен по математике (профильный уровень) не сдали, один из них не сдал обществознание, хотя в аттестат вышла отметка «4». Это означает, что отметки «авансировались». Учитель создавал для обучающихся ситуацию успеха, а ученик в системе не готовился, устойчивость знаний, в этом случае, слабая. Это показатель формирования безответственности у учеников.
      Есть и другие результаты:
 две ученицы, получившие по русскому языку более 80 баллов, за два года обучения имели только «4»; 
медалисты сдавали более пяти предметов и  набрали достойное количество баллов.
     Подводя итоги государственной итоговой аттестации, отмечаем, что  учителями – предметниками подготовка к ГИА велась в системе,  обязательно учитывались ошибки предыдущих работ, они анализировались, планировалась работа по устранению ошибок. 
    Лучше всех сработали учителя русского языка, поэтому методическому объединению учителей русского языка рекомендуется выявить, какие образовательные практики педагогов способствовали достижению такого результата и тиражировать лучшие практики среди своих коллег. 
   А учителям математики усилить работу по формированию у учащихся  вычислительных навыков, исключить возможность пользоваться на уроках калькулятором. Выработать систему индивидуальной работы с детьми, испытывающими затруднения в усвоении учебного материала; продумать  деятельность по формированию у учащихся навыка самостоятельной работы  с заданиями  в тестовой форме. 

   Результаты обученности в остальных классах.

Девять классов из 22 (41%) показали качество 50 % и выше:

 9А (Цапкова И.В.), 11А (Мецлер И. Н.), 8А (Волосатова С. Н.), 5Б (Башкирова В.Д.),  6Б (Кисловская И. А.), 5А (Киряшина Е. К.), 4В (Загумённая Н. В.),  7А  (Мажарова И. А.), 4Б (Логинова Т. В.).

Все классы, которые перечислены выше, выполнили плановый показатель качества – 48%.

К сожалению, в остальных классах  показатель качества ниже  принятого. 

Несмотря на низкий показатель качества, есть классные коллективы, которым удалось  сработать на повышение качества: 8В класс (Цукман М. Н.)- 7%,, 10А класс (Карасёва Т. В.) – 6%, 9Б класс (Зайцева О. Ю.) – 2 %, 8Г класс (Николайчук М. Б)- 6%. Несколько классов стабильно держат качество в течение двух лет: 9В класс (Тарханова О. В.), 8б класс (Новикова Р. И.), 6А класс (Захарова И. В.)

Есть коллективы,  в которых произошло значительное снижение качества: 11Б класс (Кипич Е. И.) – на 29% при успеваемости 96% (одна ученица не сдала ЕГЭ по математике), 7Б класс (Понамаренко Л. В.) – на 22%;  10Б класс (Ческидова Т. А.) – на 20%, 7В класс (Асташкина Л. А.) – на 16%.

В целом, справились с поставленной задачей- удержали качество на 48% или выше – параллель 5-х классов -55%, 6-х классов -49%,  4-х классов – 48%.
  Близки к плановому показателю параллель 9-х классов – 47%

 Настораживает  качество в старшей школе. 10-11 классы – это всегда высокое качество знаний, так как здесь учатся юноши и девушки, которые уже знают, что им необходимо в жизни, понимают важность знаний, их значимость в дальнейшей жизни.  К сожалению, качество знаний 3 ступени составило всего 42%, а в 10-х классах – 38%.

    Классным руководителям необходимо  сопровождать  учащихся. Причин для снижения качества достаточно. Это и возрастные особенности, семейное положение, взаимоотношения в коллективе, появление в учебном плане новых предметов, соблюдение преемственности между уровнями образования и т. д. Необходимо вовремя заметить, что у обучающегося возникли трудности,  помочь ребенку простроить отношения с учителем – предметником, поддержать своего воспитанника. 

       В следующем учебном году  в классно – обобщающий контроль включены классы с низким качеством обученности и классы, где произошел спад.

Обращаю ваше внимание, коллеги, что одним из приоритетных показателей качества деятельности школы является успешность введения ФГОС.

Анализируя ход введения ФГОС, мы видим, что для  школьной системы образования характерны те же проблемы, что и для Края и Федерации в целом. 

Первая группа проблем связана с содержанием, технологиями и способами организации образовательного процесса. 

Вторая группа проблем связана с построением внешней и внутренней системы оценки качества общего образования. 

Третья группа проблем связана с разработкой и реализацией программ воспитания и социализации. 

Мы являемся краевой пилотной площадкой по введению ФГОС ООО. Мы  решаем вопросы обновления содержания и технологий образования, выстраивания современной системы оценки качества образования. 
В ходе введения ФГОС   проведена большая работа:
· в течение года работали над корректированием разделов ООП НОО и ООО;

· простроена связь с Центром дополнительного образования детей с целью реализации дополнительных общеразвивающих программ;
· в 1-7 классах создается предметно-пространственная развивающая среда в соответствии с требованиями ФГОС;
· проведены мероприятия, которые по настоящему стали событийными для коллектива. Это: 
· педсовет «Система оценки планируемых результатов освоения ООП», состоящий из теоретической  и практической  частей (открытый педсовет для образовательных учреждений Красноярского края);

· День открытых дверей для пилотных площадок по введению ФГОС ООО;

· Школьный фестиваль педагогических и методических идей «Моя система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП».

В рамках этих событий 42% учителей учреждения провели открытые уроки.

      25% педагогов на педагогических советах подготовили выступления от групп, 17% - обобщили свой педагогический опыт на разных уровнях. СЛАЙД
Переходя к воспитательным задачам, считая их неотъемлемой частью образовательного процесса,  нам необходимо в соответствии со «Стратегией развития воспитания в РФ на период до 2025 года» определить, какие изменения следует внести в деятельность школы для реализации основных положений стратегии, в целях  формирования у подрастающих поколений российской идентичности, базовых национальных ценностей.
         На заседании методического объединения классных руководителей  был рассмотрен вопрос о модели непрерывной воспитательной системы  МАОУ «Школа № 3». Педагоги пришли к единому мнению о важности школьных традиций, о формировании собственного школьного уклада. 

 Основной объём  воспитательной работы в школе организован классными руководителями. В традиционных школьных мероприятиях участвуют все классы, но степень активности классов в жизни школы разная. Это связано с желанием и умением классных руководителей организовать, привлекать к участию в мероприятиях каждого ученика. Большое значение имеет сформированность классного коллектива, отношения между учениками в классе. В этом учебном году наибольшую активность  проявили следующие классные руководители:  СЛАЙД 

Кривенкова Л.А., Клюева Т.С., Ощепкова Н.С., Лескова Т.В., Родченко Е.Н., Логинова Т.В., Загумённая Н.В., Киряшина Е.К., Горнаева О.М., Захарова И.В., Асташкина Л.А., Понамаренко Л.В., Новикова Р.И., Цапкова И.В., Ческидова Т.А.  Школьники под их руководством приняли участие  в мероприятиях школьного и муниципального уровней.
      Успешность воспитательного процесса во многом зависит от взаимодействия учителей, родителей, обучающихся. Одной из основных задач педагогов в этом учебном году являлась задача укрепления сотрудничества и расширение поля позитивного общения с семьей, вовлечение родителей в воспитательный процесс школы, создание единого воспитательного пространства «родители – дети - учителя».  Уровень удовлетворённости родителей организацией учебно-воспитательного процесса был определён по методике Е.Н. Степанова и остаётся стабильно средним.

    В этом учебном году была продолжена работа по взаимодействию с социумом. Мы понимаем, что воспитательные и в целом образовательные цели могут быть достигнуты только в процессе постоянного сотрудничества образовательной системы с представителями культуры, здравоохранения, общественных организаций, с родителями, другими образовательными организациями. Вся совместная деятельность осуществляется в рамках социального партнерства. 
     Результат взаимодействия  с учреждениями был эффективен  и положительно сказался на самореализации обучающихся, повысил их общекультурный уровень. 

  Из всего выше перечисленного можно констатировать, что задача  
 по реализации и введению ФГОС, выполнена не формально, с творческим подходом. Это очень сложный вопрос, над которым требуется работать и в следующем учебном году. Мы являемся пилотной площадкой по введению ФГОС основного общего образования, поэтому все, что мы разрабатываем самостоятельно, требует серьезной проверки на собственном опыте.  Кроме этого, в апреле 2015 года выпущена министерством образования новая примерная программа, по которой предстоит работать с будущими пятиклассниками. Сегодня эту программу представит Людмила Ивановна Бауэр. 
Ключевой фигурой всех изменений в образовании, по – прежнему, остается учитель. Именно от него зависит результат и качество этих изменений. Одним из важных направлений нашей деятельности является  обеспечение учреждения педагогическими кадрами.

Министр образования Маковская Светлана Ивановна напомнила, о том, что подготовить к выбору  профессии педагога должна школа, и главным «агентом этих изменений, безусловно, является школьный учитель. Это он сегодня должен обеспечить расширение образовательных границ учреждения, то есть реализовать переход от традиционного класса к творческой мастерской, к цифровому классу, виртуальной лаборатории». 
    Педагогический коллектив состоит из 60 педагогов. Из них 17 человек имеют высшую, 28- первую квалификационную категорию, 5 – прошли процедуру на соответствие занимаемой должности. Семь молодых педагогов приобретают опыт работы благодаря наставникам, трое получают высшее профессиональное образование. Сабельникова В.В. прошла  аттестацию на первую квалификационную категорию. Говорецкая Л.А. окончила с отличием КПУ им. В.П. Астафьева. Грушевская И.В. получает второе высшее образование.

         В этом учебном году прошли аттестацию на первую и высшую квалификационную категории 11 человек. При этом двое повысили категорию и двое аттестовались впервые на первую. Впервые в этом году учреждение самостоятельно запускало процедуру аттестации на соответствие должности. Новикова Р.И. ответственно подошла к этому нововведению. Все документы на аттестующихся учителей были составлены грамотно и своевременно.

  30% учителей прошли курсы повышения квалификации в объеме не менее 108 часов. 
    Педагогический коллектив школы работоспособный, деятельный, творческий.
      Предметы ведутся в полном объеме, согласно учебному плану, но педагогическими кадрами учреждение все же не  укомплектовано  полностью. На конец учебного года в учреждении повысилась доля существующих вакансий. 

Имеются вакансии учителей математики, английского языка, музыки, педагога-психолога. 

Для решения кадрового вопроса необходимо разработать мероприятия, направленные на сокращение вакансий в учреждении посредством привлечения молодых педагогов, переподготовки работающих учителей, воспроизводства кадров.
Уважаемые коллеги! С 1 января 2017 года вступает в действие профессиональный стандарт педагога, который задает вектор изменений профессиональной деятельности педагога. И нам следует готовиться к этому переходу. 
Красноярский край с 2014 года является федеральной стажировочной площадкой по введению профессионального стандарта педагога.
Безусловно, работа по внедрению профессионального стандарта – это работа не одного дня и даже не одного года.
В условиях внедрения профессионального стандарта сферой особого внимания является работа с молодыми педагогами. В нашем городе сложилась интересная практика работы с молодыми учителями. Мы используем этот ресурс для адаптации и мотивации молодых педагогов.
          Если мы хотим соответствовать ожиданиям выпускников, родителей, общества, то нам необходимо, чтобы современный школьник умел использовать школьные знания в реальной жизни и знал перспективные профессии завтрашнего и послезавтрашнего дня. Система образования должна работать на опережение в части подготовки специалистов новых профессий.

 «Достижение современного качества образования, его соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства в условиях внедрения ФГОС» - тема, над которой не первый год работает весь коллектив.

Знаменитый писатель Джозеф Редьярд КИПЛИНГ сказал, что «Образование – важнейшее из земных БЛАГ, если оно НАИВЫСШЕГО КАЧЕСТВА. В противном случае оно совершенно бесполезно».

          На конец 2013-2014 учебного года были выявлены первостепенные проблемы и трудности и из них сформулированы следующие задачи на 2014-2015 учебный год:

· подготовить НПБ к аккредитации в марте 2015 года;

· продолжить работу по совершенствованию МТБ школы и материально – техническому оснащению ОУ в соответствии с требованиями ФГОС;

· обеспечить 100% успеваемость и качество обученности не ниже 48 %;

· организовать аттестацию педагогических работников на соответствие занимаемой должности;

· продолжить обеспечивать методическое и организационное сопровождение деятельности педагогов, в том числе работающих по реализации и введению ФГОС;

· корректировать разделы ООП «Планируемый результат освоения обучающимися ООП», «Система оценки достижения планируемых результатов освоения ООП»;

· активизировать   участие педагогов  и учащихся в конкурсном движении для обеспечения конкурентоспособности ОУ.

         Достижение обозначенных задач осуществляется через активизацию внутренних резервов школы, направленных на совершенствование содержания, структуры, организационных форм и технологий, экономических и управленческих механизмов, развертывание системы широкого социального партнерства.                

      Управление школой осуществляется в соответствии с законодательством Российской Федерации, на основе сочетания принципов единоначалия и коллегиальности, обеспечивает достижение баланса двух основных процессов: функционирования и развития. 

       К функционированию относятся процессы, обеспечивающие эффективное использование имеющихся внутренних возможностей учреждения для поддержания достигнутого уровня образования: создание безопасных и комфортных условий, внутришкольный  контроль, воспитательная работа, текущая и промежуточная аттестация обучающихся, аттестация педагогических работников и другие процессы, без которых невозможна образовательная деятельность.

       Процесс развития – это обеспечение максимально высоких темпов наращивания возможностей учреждения и повышения эффективности их использования для подъема на качественно новый уровень. Это, прежде всего, процессы, связанные с реализацией инновационных проектов: «Мега -  класс», «Повышение качества математического образования», «Введение ФГОС основного общего образования». 

     Управление школой невозможно без серьезной аналитической базы и проведения системного мониторинга. Объектами управленческого анализа в школе являются все основные сферы образовательной практики: процесс обучения и воспитательная работа, система управления, материально-техническое и кадровое обеспечение, взаимодействие с общественностью. Управленческие решения, принимаемые в учреждении, опираются на  аналитическую базу. 

        В учреждении действуют следующие коллегиальные органы управления: наблюдательный совет (председатель – Мизенко В.Н.), управляющий совет (председатель Воробьевская Т.П.), педагогический совет (председатель Шумарина Л.И.), общее собрание трудового коллектива, Совет старшеклассников и детская общественная организация  «Поколение V» (председатель Кривошеева Ольга).

К компетенции Наблюдательного совета относится обсуждение проектов отчетов по использованию имущества Учреждения, об исполнении плана его финансово-хозяйственной деятельности, годовой бухгалтерской отчетности.

Управляющий совет помогал донести до коллектива учреждения мнение родителей о том, как школа должна учить, воспитывать и развивать детей, услышать запросы и пожелания семьи школе, педагогам. Школа не может выполнять любые пожелания родителей, но и не учитывать мнение общественности, конечно, Учреждение не может.
       В целях учета мнения обучающихся, родителей (законных представителей обучающихся), педагогов и работников школы созданы: ученические активы классов, родительские комитеты, представительный орган работников школы (председатель первичной профсоюзной организацией Ческидова Т.А.), методический совет (председатель Брыжатая С.С.), школьные методические объединения (руководители Загуменная Н.В., Асташкина Л.А., Цапкова И.В., Карасева Т.В., Захарова И.В., Бауэр Л.И.).  

Особенно хочется отметить продуктивную работу руководителей ШМО Асташкиной Л.А., Цапковой И.В., Загуменной Н.В., Бауэр Л.И.

    Руководитель ШМО естественного цикла Асташкина Л.А. провела на последнем заседании диагностическое анкетирование успешности учителя по вопросам планирования, организации, контроля и обобщения в деятельности педагога. Результаты выглядят следующим образом: 88% учителей успешно решают и могут самостоятельно решать вопросы по планированию работы и организации деятельности, труднее дается  планирование воспитательной работы. 57% учителей затрудняются в выборе модели плана, постановке целей и задач.   Пять педагогов (36%) используют интеграцию в урочной деятельности и давали интегрированные уроки на дне открытых дверей. 71% - ведут внеклассную работу по предмету, 43% педагогов ведут предметные кружки, учителя физической культуры - спортивные секции. Обратная связь на уроке осуществляется всеми учителями, но 28% учителей считают, что затрудняются в приемах применения обратной связи. Новые технологии преподавания используют 43% учителей. Четверо могут поделиться опытом педагогической деятельности.

    ШМО учителей математики и информатики работали над реализацией двух проектов: «Мега – класс» и «ПКМО», кроме этого принимали активное участие в решении задач по введению ФГОС ООО.

      Методическое объединение учителей начальных классов рассматривали вопросы, связанные не только с освоение учащимися конкретных предметных знаний и навыков в рамках отдельных дисциплин, но и с  одной из важнейших задач современной системы образования - формирование совокупности универсальных учебных действий, обеспечивающих компетенцию «научить учиться». Характерной чертой  системы работы учителей начальных классов являются различные формы интеграции учебной и внеучебной деятельности, которые ярко были представлены на школьном фестивале педагогических и методических идей. Они позволяют углубить и расширить знания учащихся во внеурочной деятельности, применить нестандартные формы работы с детьми, повысить мотивацию, сплотить классные коллективы, развить толерантность, дать возможность каждому ребенку проявить свой талант. Особое значение приобретают формы учебно-воспитательной работы предметной направленности, когда материал, изучаемый на уроках, находит свое логическое завершение во внеурочной деятельности. Это формы работы, которые соединяют в себе обучение и воспитание в единый процесс. 

       Педагоги начальных классов продолжают  внедрять в учебный процесс разные формы и виды использования ИКТ с целью активизации учебной деятельности по развитию навыков самообразования школьников, соблюдая принципы компетентностного подхода в обучении. Однако, применение интерактивной доски и нетбуков в учебном процессе используется не систематически, педагоги  используют интерактивную доску как экран  для демонстрации презентаций, видеофайлов, поэтому  надо решать проблемы по расширению инструментария при работе на интерактивной доске.

         Анализируя деятельность школьных методических объединений, руководители отмечают, что не все учителя равнозначно участвуют в запланированных мероприятиях, поэтому в следующем учебном году  необходимо более четкое планирование и распределение нагрузки между всеми членами коллектива. 

       В течение учебного года в школе активно вело свою деятельность методическое объединение классных руководителей.

    На заседаниях ШМО,  направленных на повышение эффективности работы педагогов в области воспитания, большое внимание было уделено содержанию деятельности классных руководителей, документации классного руководителя, использованию педагогических технологий. Для осуществления успешной деятельности в дальнейшем классным руководителям необходимо активнее включаться в инновационную деятельность, создавать информационно-педагогический банк собственных достижений, пополнять «Методическую копилку» учреждения. 

      С 2012 года школа активно сотрудничает с базовой кафедрой информатики и информационных технологий в образовании ФГБОУ КГПУ им. В.П.Астафьева в рамках проекта «Мега – класс: Ачинский кластер». За это время при активном участии наших педагогов Соколовой О.А. и Поляковой О.В. разработана и реализуется программа курса информатики на платформе суперкомпьютерных технологий и свободного программного обеспечения, проведены (1 раз в месяц) сетевые уроки по информатике, интегрированные «Математика – информатика - физика» (авторы уроков Башкирова В.Д, Мецлер И.Н., Савина Т.Н.), «Информатика- английский язык» (автор урока Пашкевич Н.К.), приняли участие в работе XV и XVI Международных научно – практических форумах студентов, аспирантов и молодых ученых «Молодежь и наука XXI века». Обобщили опыт на Всероссийской конференции с международным участием «Инновационные средства и методы обучения в условиях ИКТ» по теме «Роль Мега-урока в изучении физики, математики, информатики». Разработано и рецензировано электронное издание «Мега – класс как инновационная модель обучения информатике».

       С 2013 года школа является пилотной площадкой по реализации краевого  проекта по повышению качества математического образования. В рамках проекта на краевых семинарах учителя математики Мажарова И.А. и Цапкова И.В.  рассматривали вопросы: «Возможности изменения существующей образовательной практики пилотных площадок по повышению качества математического образования», «Оценивание новых образовательных результатов: способы работы с результатами измерений (на примере математика)». Приняли участие в апробации и проведении краевого математического турнира для 5-6 классов, в акция «Математический дозор», организованной Новосибирским ИПК РО и Новосибирским институтом мониторинга и развития образования в рамках реализации Концепции развития математического образования в Российской Федерации, в муниципальной акции «МИФ: математика – информатика-физика», в экспертизе разработок учебных занятий по математике на конкурсе «Готовимся к ОГЭ и ЕГЭ», в проверке работ математического турнира.

       Соколова О.А., Брыжатая С.С., Киряшина Е.К. приняли активное участие в разработке проекта «Муниципальная стратегия» через участие в семинарах «Разработка и оформление стратегии развития образования», «Государственно – общественное и стратегическое управление развитием образования на муниципальном уровне».

     На Форуме управленческих практик Соколова О.А. совместно с коллегами лицея №1  представляли от города  проект «Мега – класс», Брыжатая С.С. с заместителем директора лицея №1 – «Школа, формирующая инженерно-техническое мышление».
 Эта деятельность помогла разработать собственный проект создания и развития специализированного класса математической направленности и принять участие в конкурсе на финансирование данного проекта. При рассмотрении заявок – проектов эксперты учитывали кадровую и материальную базу учреждения, а так же опыт профориентационной работы и, главное, сотрудничество с вузами. Последний показатель нам требуется развивать. Отличительной особенностью специализированного класса должно стать тесное взаимодействие с высшими учебными заведениями. При организации учебного процесса в такой класс должны быть привлечены преподаватели вузов, активно применяться новейшие технологии обучения, и проводится практические занятия. Следует за этот учебный год организовать сотрудничество с вузами  на должном уровне, чтобы с 1 сентября 2016 года получить краевой статус специализированного класса.     Административное управление осуществляют директор и его заместители. В последние годы сформировалась достаточно слаженная, сильная, опытная управленческая команда. Ее отличают продуманная структура управления, четкое распределение функционала и при этом взаимозаменяемость, умение привлечь к управленческой деятельности педагогов, высокая исполнительская дисциплина, способность к творчеству, повышению квалификации, культура труда, коллегиальность принятия решений, учет личностных качеств педагогов при осуществлении управленческой деятельности, умение направлять их на достижение общих целей коллектива школы. 
    На сегодняшний день система ученического самоуправления школы выстраивается на 2 уровнях. Первый уровень - это классное ученическое самоуправление, второй – школьное ученическое самоуправление. Формирование инициативы и самостоятельности школьников -  это  один из ключевых результатов школьного образования.

     Классное ученическое самоуправление присутствует в каждом классном коллективе. Однако степень самостоятельности разная. Во многом это зависит от классного руководителя: насколько он доверяет своим ученикам. 

     Совет старшеклассников в этом году работал недостаточно активно. Одной из причин можно считать рождение в школе детской общественной организации «Поколение V».   Создание детской общественной организации – была одной из  задач воспитательной работы.  Члены актива совместно с заместителем директора по ВР разработали нормативные документы: Положение о детской организации, Устав организации, которые определили цель и задачи создания такой организации в нашей школе. Целью организации является выявление, поддержка и воспитание творчески развитых, здоровых физически, трудолюбивых, интеллектуально образованных достойных граждан России.
  Члены актива принимали участие во многих общешкольных мероприятиях в качестве жюри или арбитров, однако этот орган нельзя назвать жизнеспособным, поскольку учащиеся ждали постоянного руководства от взрослых. А если пытались делать самостоятельные шаги, то они были безрезультатны, поскольку не могли реально оценить свои силы и возможности. Чтобы детская организации жила и работала в полную силу в следующем учебном году необходимо разработать программу детской общественной организации и подобрать тьютора из числа взрослых.
В предстоящем году нам необходимо продолжить серьезную и планомерную работу по решению задач, вытекающих из результатов нашей деятельности.
Я обозначу эти задачи: 

· Обеспечение безопасных условий и соблюдение санитарно-эпидемиологических требований для организации образовательного процесса. 

· Совершенствование МТБ и материально – технического оснащения учреждения в соответствии с требованиями ФГОС.
·  Разработка проекта «Специализированный класс».

· Повышение качества обученности:

· обеспечение 100% успеваемости и качества обученности не ниже 48 %;
· повышение качества математического образования через включенность в проекты краевого и  муниципального уровня,

· организация деятельности с высокомотивированными обучающимися,

· сопровождение выпускников,

· проведение классно – обобщающего контроля в классах с низким качеством обученности и классах, где произошел спад успеваемости.
· Разработка и реализация мероприятий, направленных на сокращение вакансий:

· привлечение молодых педагогов, развитие эффективных современных форм профессиональной поддержки молодых педагогов,
·  переподготовка работающих учителей,

· взращивание кадров. 
· Обновление технологий образования, способов организации образовательного процесса, выстраивание современной системы оценки качества образования:
· применение педагогами системно-деятельностного подхода,
·  расширение инструментария при работе на интерактивной доске,

·  использование разработок по поддерживающему оцениванию в начальной школе,

·  разработка рабочих программ  с учетом  разных уровней достижений обучающихся,

·  введение системы оценки качества образования с учетом индивидуального прогресса ученика,
· мотивирование педагогов  и учащихся на участие в конкурсном движении для обеспечения конкурентоспособности учреждения.
· Формирование инициативы и самостоятельности у всех участников образовательного процесса:
· четкое планирование и распределение нагрузки между всеми членами методических объединений,

· тиражирование успешных практик (распространение разработок учителей в массовую практику, пополнение «Методической копилки» учреждения на сайте, создание информационно-педагогического банка собственных достижений),

· разработка программы детской общественной организации и определение тьютора из числа взрослых.

На сегодня подготовлен расширенный ежегодный публичный доклад, содержащий анализ деятельности школы в целом. Он опубликован на сайте учреждения для обсуждения. Я надеюсь, что в ходе этих обсуждений, обозначенные нами задачи, будут уточнены, конкретизированы и приняты.
Заключение 
Уважаемые коллеги, в заключение позвольте напомнить слова известного русского философа, ректора Московского университета Сергея Николаевича Трубецкого, сказанные в начале прошлого века:

«В школе – все будущее России». В этих словах, на мой взгляд, сформулирована программа изменений на все времена и политические эпохи. 
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