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Уважаемые коллеги!
Уважаемые гости!
 Прежде всего, разрешите поздравить всех с началом  учебного года, поблагодарить за то, что наша школа, все педагоги  готовы к нему. Поздравить с  началом этапа реализации планов, надежд, ожиданий, свойственных  любому новому  году. 
Разрешите представить коллег, которые влились в наш коллектив.
Объявить об открытии педсовета

ГИМН

СЛАЙД 1

Августовский педагогический совет – это место подведения итогов и старт новым планам. 
СЛАЙД 2

Регламент работы педагогического совета
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СЛАЙД 3

Прошедший учебный год был ознаменован вступлением в силу нового федерального закона - «Об образовании в Российской Федерации», который принёс важные перемены. 

На краевом и муниципальном уровне прошедший год запомнится целенаправленной работой по шести приоритетным направлениям в рамках краевой концепции образовательной политики, представленным на слайде:
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Качество и доступность современного образования.

•

Территориальные программы и сетевые кооперации.

•

Образование детей с особыми образовательными

потребностями.

•

Образование талантливых учащихся.

•

Взаимодействие с профессиональным и партнерство с

высшим образованием.

•

Кадры и инфраструктура развития системы.

НАПРАВЛЕНИЯ

ОБРАЗОВАТЕЛЬНОЙ ПОЛИТИКИ КРАЯ


СЛАЙД 4

Основанием для данных направлений являются позиции, представленные на слайде.
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СЛАЙД 5

С учетом обозначенных направлений происходило соотнесение места и роли школы в системе образования города и края. Сегодня нам важно ответить на вопросы: 

Как Школе №3 быть заметной и результативной для учащихся, родителей, общественности, власти, средств массовой информации в системе образования города? 

Чем она отличается от других и что, быть может, даже важнее - от себя самой год от года?

Нам важно, чтобы педагогический совет помог сформировать предложения и задачи по развитию школы.
Тема, над которой школа работает уже не первый год и которая актуальна и сегодня: «Достижение современного качества образования, его соответствия актуальным и перспективным потребностям личности, общества и государства в условиях внедрения ФГОС».
«Качество образования для нас – это уровень успешности, социализации гражданина, а также уровень условий освоения им образовательной программы школы (образовательного учреждения). А результаты, обеспечивающие высокий уровень качества, – это академические знания, социальные и иные компетентности, плюс социальный опыт, приобретенный учащимся в ходе освоения образовательной программы школы (образовательного учреждения)».
СЛАЙД 6
    Мы можем ставить задачи, исходя из внутренних возможностей и потребностей школы, однако для сохранения самобытности и востребованности школа должна соответствовать внешним ожиданиям. 
Задачи 2013-2014 учебного года
· разработать нормативно – правовую документацию, соответствующую  Федеральному   закону от 29.12.2012 года №273-ФЗ  «Об образовании в    Российской Федерации», переходу Учреждения в статус автономного
· продолжить работу по совершенствованию МТБ школы и материально – техническому оснащению ОУ в соответствии с требованиями ФГОС
· обеспечить 100% успеваемость и качество обученности не ниже 48 % через системно – деятельностный подход
· совершенствовать партнерские отношения  с  учреждениями образования, культуры и спорта для достижения планируемых результатов в соответствии с требованиями ФГОС
· обеспечить методическое сопровождение деятельности педагогов в соответствии с требованиями  ФГОС
· активизировать   участие педагогов  и учащихся в конкурсном движении для обеспечения конкурентоспособности ОУ
СЛАЙД 7
2013-2014 учебный год был ознаменован следующими достижениями в области интеллекта, спорта, творчества и проектирования.
Далее я акцентирую ваше внимание, насколько нам удалось решить поставленные задачи, к каким результатам мы пришли, какие проблемы предстоит решать в этом учебном году.
СЛАЙД 8

Начну с того, что за прошедший год проделана большая работа по изменению нормативно – правовой базы. Это связано с тем, что был принят новый закон об образовании, изменился статус школы. Все обновленные локальные акты выставлены на школьном сайте

Кроме этого учреждение работает в пилотном режиме по введению ФГОС, по реализации проектов  «Повышение качество математического образования» и «Мега – класс». 

В   2014/2015 учебном году включаемся в экспериментальное внедрение всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО)
  В этом учебном году в феврале школа проходит аккредитацию, поэтому вся НПБ должна соответствовать нормам.
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СЛАЙД 9

С 1 января 2014 года бюджет системы образования сформирован в новом «программном» формате на основе муниципальных программ, ранее действовали долгосрочные городские целевые программы.
Наше учреждение финансируется за счет средств муниципального задания.
Всего по краевому бюджету на образовательный процесс определено  25 654 733 рубля.  Из них на заработную плату и начисления на оплату труда  израсходовано  19 173 870 + 5 790 509 = 24 964 379 рублей. Оставшиеся средства в сумме 690 354  рублей согласно бюджетной росписи пошли на услуги связи (телефон,  Интернет) и прочие услуги (подписка,  суточные, проживание, проезд по командировкам, сопровождение программного обеспечения, ремонт и обслуживание медтехники, оргтехники, оборудования). Приобретены стационарные стенды в кабинеты ОБЖ, физики, многофункциональные передвижные стенды в рекреации, ученическая мебель в кабинет 16. Оборудованы места для индивидуальных занятий подростков, общения и отдыха в столовой и в рекреациях.  Приобретены строительные материалы для  восстановительных работ  в период проведения косметического ремонта здания Учреждения. 
Кабинеты оснащены видеонаблюдением на период проведения ЕГЭ. Данное оборудование может использоваться в учебных целях.

Средства с местного бюджета в сумме  4 726 121 рубль  предназначались на выплату заработной платы и начислений на неё для той категории работников, которые получают зарплату из бюджета города, а также на оплату договорных обязательств по коммунальным  услугам, на услуги по содержанию имущества (мусор, дератизация, дезинсекция, поверка приборов учета, измерение сопротивления, противопожарные мероприятия),  услуги банка, услуги СЭС, расходы на обучение по программам (охрана труда, электробезопасность, пожарно – технический минимум, тепловые энергоустановки), на оплату медосмотра для всех работников Учреждения. За счет бюджета города приобретались моющие средства согласно требованиям СанПиН, медикаменты  в медицинский кабинет и кабинеты повышенной опасности. 
   В кабинетах 21, 32 установлены   специализированные программно-аппаратные комплексы учителя.  
     В дальнейшем будем продолжать обновление материально-технической базы школы.

   СЛАЙД 10
  Безусловно, самый волнующий вопрос – это заработная плата. На слайде вы видите, что  в сравнении с предыдущими годами происходит рост среднемесячной заработной платы по дошкольным, общеобразовательным организациям и организациям дополнительного образования детей.
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СЛАЙД 11

При этом происходит рост средней заработной платы воспитателей, учителей и педагогов дополнительного образования, и она выше среднемесячной заработной платы в целом.
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Подчеркну, что к концу 2014 года уровень средней заработной платы учителей по городу– 30700,2 рублей. 
В нашей школе средняя заработная плата в мае 25 438,33 рублей, при этом в июле максимальная – 70000 рублей, а минимальная – 31000 рублей.
СЛАЙД 12
    Образовательное учреждение должно быть укомплектовано кадрами, имеющими необходимую квалификацию для решения задач, определенных ООП образовательного учреждения, способными к инновационной профессиональной деятельности. 
  В нашем учреждении количество педагогических работников: 60 человек (из них 6 совместителей, 1 в декретном отпуске)
Квалификационная категория: 
высшая -18 (30%)
первая – 26 (43%)
вторая – 1
соответствие - 6
молодой специалист – 6
   СЛАЙД 13

Учитель является учителем, пока он учится сам, поэтому очень важно постоянно работать над самообразованием, оттачивать свое педагогическое мастерство, делиться своим опытом с коллегами.

  Учреждением разработана Программа повышения квалификации педагогических кадров. Одним из разделов является раздел «Курсовая подготовка». Наши педагоги  в основном повышают квалификацию в соответствии с требованиями ФГОС (это накопительная система, 108 часов)
   Другой раздел  Программы «Обобщение педагогического опыта» на разных уровнях. Мы неоднократно в прошедшем учебном году проводили открытые мероприятия для педагогов города и края. 
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СЛАЙД 14

     Немаловажное значение в повышении мастерства учителя играет методическое сопровождение, которое осуществлялось через серию мероприятий, представленных на слайде:
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СЛАЙД 15
 Участие педагогов в конкурсном движении – это показатель уровня профессионализма учителя.
В этом году наши педагоги приняли участие в следующих конкурсах:

- Городской интернет – фестиваль педагогических идей «Современный урок» 

Овсянникова Наталия Владимировна призер

Грушевская Ирина Викторовна-участник

Погуленко Мария Александровна- участник

- Конкурс профессионального мастерства «Счастливая профессия, профессия -библиотекарь»

Верещагина Зоя Анатольевна – призер
СЛАЙД 16

- Конкурс программ, проектов и мероприятий по духовно – нравственному воспитанию

Кривенкова Любовь Андреевна –победитель

Бауэр Людмила Ивановна – призер

Подопригора Лина Александровна, Понамаренко Любовь Викторовна, Скрипочникова Наталья Николаевна, Карасева Татьяна Владимировна, Новикова Светлана Петровна – участники

- Городской конкурс образовательных программ летнего отдыха, оздоровления и занятости детей  в 2014 году- Кисловская Ирина Анатольевна

- Городской конкурс проектов по организации деятельности трудовых отрядов старшеклассников: проекты «Летописец», «Я – вожатый» - Бауэр Людмила Ивановна- победитель
Несмотря на активное участие в конкурсах, мы обошли вниманием один из значимых профессиональных конкурсов «Учитель года». Считаю, что у нас нет веских оснований не участвовать в этом конкурсе. В коллективе есть достойные кандидатуры, которые могут представить нашу школу.

СЛАЙД 17

Продолжая анализировать деятельность учреждения, перейду к результатам освоения обучающимися программ начального, основного и среднего общего образования

     При анализе качества образования с точки зрения независимой оценки мы рассматриваем результаты ККР, ОГЭ и  ЕГЭ. 
    Краевые контрольные работы в этом году проводились в подобном формате последний раз. 

 СЛАЙД 18

     Качество по математике и русскому языку в этом году ниже городских и краевых показателей. Показатель снижен в следствие низких результатов в 4В классе.
СЛАЙД 19

     Качество по общеучебным умениям выше краевых показателей, но ниже городских. Апробация материалов на наших учащихся Центром оценки качества образования позволила получить более высокие результаты. Стоит обратить внимание на возможность взаимодействия с различными мониторинговыми центрами. Эта работа позволяет быть в курсе новых диагностик.  
СЛАЙД 20
  Гордостью четвероклассников являются ребята, которые набрали 100 баллов.
Симонов Иван,4А класс по математике
Котлярова Алина, 4А класс и   Аксенов Никита, 4Б – общеучебные умения

СЛАЙД 21

 От краевых контрольных работ перейду к результатам государственной итоговой аттестации выпускников 9 классов.
В 2014 году 71 выпускник 9-х классов.  Все были допущены к государственной итоговой аттестации. Девятиклассники сдавали два обязательных предмета: русский язык и математика (вместо 4-х сдаваемых ранее). 
Результаты экзаменов по русскому языку выше городских, сравнивая с результатами прошлого года, важно отметить, что успеваемость выше в этом году, однако качество ниже.

СЛАЙД 22
Результаты по математике в сравнении с городскими выше, но в сравнении с прошлым годом значительно ниже (качество прошлого года 77).

СЛАЙД 23

Экзамен по выбору сдавали всего 6 человек. Все сдали успешно.

СЛАЙД 24

Аттестат с отличие получила Акопян Амалия

Чернякова Дарья  и Макарова Мария получили аттестаты со средним баллом «5».
Ковалев Илья сдавал три экзамена и по всем получил «отлично»
 Вальков Аркадий в настоящее время не получил аттестат, ему разрешили пересдавать экзамены в сентябре 2014 года.
СЛАЙД 25

Для того чтобы повысить качество, обеспечить стопроцентную успеваемость по ГИА, необходимо:

  - продолжить работу по формированию навыка решения тестовых заданий;

- учителям русского языка усилить работу по развитию речи учащихся, целенаправленно   работать над приёмами сжатия текста, над структурой сочинения – рассуждения; учить ребят в сочинении - рассуждении  приводить аргументы, находить примеры в тексте, то есть  на уроках русского языка и литературы  учиться работать с текстом, находить в нём нужную информацию;

 - учителям математики усилить работу по формированию у учащихся  вычислительных навыков, умения  решать текстовые задачи, умения применять математические формулы при  выполнении заданий;

- выработать систему индивидуальной работы с детьми, испытывающими затруднения в усвоении учебного материала;

-    продумать  деятельность по формированию у учащихся навыка самостоятельной работы  с заданиями  в тестовой форме;

-  педагогу – психологу продолжить работу  по психологической подготовке учащихся к экзамену, снятию стресса в период экзамена.

СЛАЙД 26

В 2014 году к государственной  итоговой аттестации допущены все выпускники 11классов. 
Средний балл по предметам в сравнении с городскими, краевыми  показателями выше по русскому языку, литературе, английскому языку, физике, истории и обществознанию.
СЛАЙД 27

Средний балл ЕГЭ по русскому языку и математике за 4 года – стабилен.

СЛАЙД 28

В рейтинге  школ по среднему баллу наша школа  занимает четвертое место по русскому языку и второе по математике.

СЛАЙД 29

В рейтинге школ «Общий балл по обязательным предметам» наша школа занимает третье место.

Это неплохо, но есть над чем работать:

- руководителям предметных методических объединений провести аналитическую работу и выявить проблемные зоны в уровне обученности обучающихся, чтобы целенаправленно вести обучение педагогов, помогая им качественно подготовить выпускников к успешной сдаче экзаменов в формате ЕГЭ;

- учителям – предметникам продолжить использование тестовых технологий, а так же вводить в практику преподавания тестовые формы контроля знаний на всех ступенях образования, с целью формирования у обучающихся умения работать с различными типами тестовых заданий и заполнять бланк ответов; увеличивать долю самостоятельной, в том числе практической, работы обучающихся;

- классным руководителям и завучу формировать   ответственность учеников и родителей за выбор предмета для сдачи экзамена.

 СЛАЙД 30

    Прошедший учебный год ознаменован победой наших учеников на краевом уровне во всероссийской олимпиаде школьников:

Шерф Светлана – победитель по русскому языку и призер по праву.

Захарченко Артем – призер по праву

СЛАЙД 31

    В  школе есть учащиеся, которые принимали участие в двух, трех и более олимпиадах, становились победителями и призерами в нескольких олимпиадах. Учителям предметникам необходимо спланировать работу по сопровождению данных учащихся, учитывая предыдущие результаты. 

     На школьном уровне победителями и призерами в  четырех олимпиадах становились: Голенков Даниил, Баева Екатерина, Иванников Александр, Фроленко Даниил, Биденко Дарья, Кардаш Руслан, Ткачева Ольга, Синицын Дмитрий;
- в  пяти олимпиадах становились: Цыро Екатерина, Мордвинов Артем, Акопян Амалия, Широков Алексей, Кривошеева Ольга, Панкратова Лиана, Дроздов Дмитрий, Трощенков Демид;
- в  шести олимпиадах становились: Рыжиков Александр, Негодяев Андрей , Кутлугильдин Багир, Чернякова Дарья, Санитарова Владислава, Полянский Артем;
- в семи олимпиадах: Рагулин Никита.
СЛАЙД 32

Уважаемые коллеги! 
Я осветила основные моменты нашей деятельности, однако не только ими измеряется качество.

Мы живем во времена новых возможностей, которые нужно еще обнаружить или создать. 
Три года начальная школа работает по новым федеральным  государственным образовательным стандартам и достижение планируемых результатов измеряем, используя новый инструментарий.

Два года основная школа работает в пилотном режиме. В этом году был проведен мониторинг метапредметных результатов в 5-6 классах.

Одно из требований стандартов – дополнительное образование и внеурочная деятельность. В этом году большое внимание было уделено выстраиванию партнерских отношений с учреждениями образования, культуры и спорта.

Большим событием для нас как школы с углубленным изучением математики стало вступление в проект по повышению качества математического образования.
Более подробно об этом расскажут мои содокладчики.

Предлагаю сделать перерыв
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