69-й годовщине Великой Отечественной войны посвящается
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Ещё одна весна вступает в свои права. Весна шестьдесят девятой годовщины Победы нашего народа в Великой Отечественной войне. Сменяются даты, уходит поколение, совершившее великий подвиг. Но навсегда святой  останется в наших сердцах память «о великих тех годах», переданная людьми, отдавшими свои жизни «за всё живое на земле»:

Весь под ногами шар земной.

Живу. Дышу. Пою.

Но в памяти всегда со мной

погибшие в бою.

Пусть всех имен не назову,

нет кровнее родни.

Не потому ли я живу,

что умерли они?

Именно такой вопрос задают в своих сочинениях шестиклассники, рассказывая о том, какую роль играли наши земляки в те роковые годы, выражая своё отношение к войне.

Так Запрудских О. пишет: «Я хочу сказать спасибо тем, кто отстоял в сражениях нашу Родину и дожил до радостного дня Победы тысяча девятьсот сорок пятого года. Достойны вечной памяти те, кто погиб, кто испытал ужас плена, пытки фашистских палачей в концлагерях. Эти люди умерли ради того, чтобы жило новое поколение. Память о них всегда будет в наших сердцах!» 

Не осталась без внимания детей деятельность ачинских врачей, работающих в госпиталях, щедрые взносы жителей в «Фонд обороны», созданный Патушинским, отправляющиеся на фронт дивизии…

Шиков С. говорит о своём ужении к тем людям, которые   «несмотря на истощение, становились донорами и отдавали свою кровь раненым бойцам.

Казарова К. выразила своё восхищение ветераном войны, труда Ниной Антиповной Зюзя.

Ананьин С. Отметил, что «самыми желанными в госпиталях были дети, учащиеся школ. Они выступали с концертами художественной самодеятельности».

Иполитова Д. выразила общее мнение: «Мне бы хотелось сказать «спасибо» всем тем, кто участвовал в Великой Отечественной войне! Ведь если бы не эти люди, то меня и моих родителей не было на этом свете. И сегодня нам дорого всё, что напоминает о тех тяжёлых героических годах. Я думаю, что и сегодня внуков и правнуков защитников Отечества волнуют те же чувства, которые переживали фронтовики. Они читают книги о войне, смотрят героические фильмы, поют те же песни, читают стихи… Наши мальчишки, уходя в Армию, дают клятву защищать свою Родину и свой народ. Я счастлива, что принадлежу к народу-победителю».

Чем им обязан - знаю я.

И пусть не только стих,

достойна будет жизнь моя

солдатской смерти их.

С. Щипачёв.
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