Давайте, люди, никогда об этом не забудем!
Есть даты в истории страны, которые являются «СВЯТЫМИ» для всего народа. И День Победы-одна из них.                   
                                Люди!
                               Покуда сердца
                                                стучатся,-
                              помните!
                              Какою ценой
                              Завоёвано счастье,-
                              Пожалуйста,
                                               Помните!
Да, помним. В этом убеждают нас и ученики 7 «Б» класса в своих конкурсных сочинениях:
-Панкратова Лиана. «Самой дорогой фотографией в нашей семье является пожелтевший от времени портрет моего прадедушки. Она бережно хранится в семейном альбоме вместе с горькой весточкой с фронта о том, что Павел Волков погиб в 1944 году, освобождая Польшу. Память о нём является для нас святыней»
Алтухова Саша. 
-Мой прадедушка погиб на войне. Я с большим уважением к нему слушаю рассказы о нём, стараюсь представить, каким он был молодым… Свою же прабабушку я знаю и люблю. Она не воевала, но жила той трудной жизнью, какой жил весь наш народ в годы войны. Я люблю слушать её рассказы о тех трудных годах, Она очень много работала, а после работы, забыв об усталости, бежала в госпиталь, чтобы ухаживать за ранеными бойцами. Ей пришлось пережить смерть братьев, мужа, погибших на войне, одной воспитывать детей. Я смотрю на неё, пытающуюся незаметно смахнуть слёзы с лица, и удивляюсь, сколько силы, выносливости в этой маленькой, очень хрупкой женщине.
Терещенко Валерия.
- Я хочу сказать «спасибо» всем ветеранам за то, что мы сейчас живём в свободной стране. Мы никогда не должны забывать о тех, кто подарил нам это счастье. 
Мизинко Ксения.
[bookmark: _GoBack]- Я считаю, что мы должны ценить и почитать ветеранов как самое дорогое, что у нас есть. Ведь они отдали свои жизни ради нашего будущего. Мы должны передать эту любовь своим детям, внукам, правнукам, потому, что «народ, не помнящий своего прошлого, не имеет будущего».
