Мы вместе.
Сила любого народа заключена в его единстве. Раньше Украина и Россия были единым государством – Киевская Русь. Русь находилась у края огромной державы, поэтому называлась Украина. Но народ всегда был един. Русь была мощным государством, не знавшим поражения. Братские народы: русские, украинцы, белорусы всегда помогали друг другу. Потому что их объединял единый славянский корень.

Это мудрое славянское древо всегда восхищало и в то же время пугало своей мощью. Поэтому во все времена находились желающие это дерево «срубить», рассорить братские народы, разделить и поделить на части огромную страну. 

Но до недавних времён это было не по зубам. И только с развалом Советского Союза, случившимся в девяностых годах двадцатого века, мы стали уязвимы.

Украина стала считаться отдельным государством.

Но и этого властителям мира показалось мало. Они посулили несбыточные обещания верхушке власти Украины. И это сработало. Президент Украины высказал своё согласие. Но, как оказалось, президент – это ещё не весь народ. Украинцы не желали враждовать со своими братьями – славянами. Это своё решение они старались отстоять на Майдане. Но политики играли в свои игры.

Спустя некоторое время небольшая часть Украины, полуостров Крым, изъявил желание вернуться в состав России. И это явилось истинным проявлением народной воли.

Президент России принял мудрое решение, пойдя навстречу Крыму. Наверное, по - другому и быть не могло. Ведь наши народы связывают давние узы. У многих людей есть родственники и там, и там. У большинства россиян не было даже мысли отказать в поддержке своим братьям. Конечно, это не понравилось странам, стремящимся диктовать свои условия в мире. Они постарались преподнести присоединение Крыма, как захват его Россией. Это и есть большая политика.

А что же простые люди? Что говорят их сердца? По данным опроса, мало кто поверил в версию захвата Крыма Россией. И это касается не только русских и украинцев. Простые жители той же Германии желают России скорейшего разрешения этого конфликта. Восемьдесят шесть процентов американцев осуждают действия своего президента. Да и другие государства не хотели бы разжигания вражды. Человечество, как единый организм, заинтересовано в выживании. Простые люди хотят жить в мире, ездить друг к другу в гости, растить детей.

Я тоже присоединяюсь к этому мнению. И это не просто позиция россиянина. В моих жилах течёт украинская кровь. Мои родственники по материнской линии – украинцы. На Украине у меня живут дядья, двоюродные братья и сёстры. Поэтому я не хочу разделения семьи. Разделения семьи как в обычном понимании этого слова, так и разделения семьи Славян как Великого Целого.

Я очень надеюсь, что этот урок напомнит всем нам, что сила в единстве, и нет смысла враждовать между собой и делить страны. Все мы живём в одном большом доме – Земля. Так пусть же хватит нам мудрости не поддаваться влиянию политических игр, а жить по совести, в мире и согласии.
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