Мы вместе…
Я думаю, каждый в России знает о ситуации на Украине и о таком значимом для нашей страны событии, как присоединение Крыма к России. Отношение к этому неоднозначно. Немало споров и разногласий возникает среди друзей, родственников на эту тему. Телевидение прямо внушает общей массе, что это хорошо, правильно: «Наконец –то Крым и Севастополь вернулись в родную гавань!» Но я же отношусь к этому крайне негативно. Да, мы одна славянская семья, и сотни лет назад мы были единым целым. Но это время прошло. Мы разные государства, у каждого своя история. День распада СССР на Украине считается праздником, именуемым как День независимости. И нельзя сказать, что украинцы хотя бы немного жалеют о том, что оказались по разные стороны с Россией.

Что касается ситуации в Крыму, я считаю, это было неправильно – просто взять и «свистнуть» часть у соседнего государства, пока всё внимание было приковано к Майдану. Да, когда – то Крым был частью России, но не стоит жить старыми стереотипами. Это по праву территория Украины.

Я не смотрю телевизор, ведь как не крути, сплошное враньё и преувеличение, рассчитанные именно на наш народ, потокам сходят с экранов. Я опираюсь исключительно на своё мнение и рассказы моих родственников, живущих на Украине.
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